
 

Gând la aniversare 
 

 
 

Invitaţia decanului Baroului Dolj de a transmite un gând pentru cititorii 
revistei Baroului Dolj „Justiţia” pentru numărul aniversar editat la sărbătorirea 

a 150 de ani de avocatură modernă în România mă onorează şi mă obligă 
deoarece revista reprezintă pentru oricare avocat interesat de evoluţia 

profesiei de avocat în ultimii ani un reper semnificativ de maturizare a unei 
profesii care suportă modernizarea fără a-şi trăda istoria şi care are curajul să 

poarte un dialog ”peste timpuri” fără a trăda crezul originar al Corpului 
profesional al avocaţilor: apărarea demnităţii şi prestigiului profesiei. 

Cred că asumarea conştientă a responsabilităţii continuării editării unei 
reviste sub egida unui barou de tradiţie în sud-estul Europei, cum este Baroul 

Dolj, este o povară pentru timpurile actuale ale profesiei de avocat, puternic 

marcate de patimi şi pasiuni, zbuciumate de orgolii şi năzuinţe greu de împlinit 
pe termen scurt! 

La ceas aniversar, orice strădanie de a reflecta viaţa profesională reală, 
de a identifica şi a oferi ”precedentul ” local şi naţional drept model al evoluţiei 

profesiei pentru a ilustra un trecut meritoriu merită eforturile fiecărui barou în 
parte . Rebranduirea Corpului profesional al avocaţilor – în lumina vremurilor 

„sub care trăim” – nu se poate face fără memoria istorică a profesiei, care 
pentru orice deziderat, are încă nevoie de cuvântul scris, mai ales în condiţiile 

în care , trebuie să recunoaştem, eforturile coordonate ale celor aleşi în 
demnităţi profesionale pentru a crea o cultură de apartenenţă profesională la 

un Corp care dăinuieşte mai ales prin etică şi deontologie profesională nu au 
fost totdeauna, după 1990, pe măsura obligaţiilor ce ne revin! 

Revista „Justiţia” a avut şi are buni mânuitori ai condeiului! Deopotrivă, 
cei prin strădania cărora revista apare periodic sunt şi buni mânuitori ai 

cuvântului, atât în profesia de zi cu zi cât şi în cetate! 

La 150 de ani de avocatura modernă pe meleaguri româneşti paginile 
revistelor barourilor sunt încă adevărate mesagere ale comunicării profesionale 

între avocaţii din barouri diferite. Barourile au folosit în timp şi folosesc şi în 
prezent schimbul de reviste editate de barouri ca mijloc de comunicare 

interprofesională. Într-o lume în care avocaţii nu au timp suficient pentru ei 
însăşi – revistele şi publicaţiile barourilor reprezintă încă mijlocul prin care 

adaptăm soluţii, împărtăşim opinii cu privire la chestiuni pe care le întâlnim în 
practică, fără a avea timp suficient să elaborăm, cu tot dinadinsul, 

raţionamente ori soluţii personale.  
„Ziua avocatului 2014” găseşte avocatura română în aceeaşi viaţă 

intensă şi accelerată în care avocatul – când are şansa să aibă acces efectiv la 
clientelă (lucru tot mai dificil!) – trăieşte sub presiunea timpului: ziua 

profesională este încă împărţită între obligaţii şi clienţi, dacă avocatul are şansa 
să-şi dezvolte propria clientelă ca expresie a dreptului sacrosanct al avocatului 

la dezvoltare profesională proprie.  

Eforturile Barourilor pentru identificarea cailor prin care avocaţii pot sa-şi 
asigure independenţa economică pe bază de remuneraţii ca expresie a 

exercitării dreptului la existenţa profesională reală pe bază de onorarii 



avocaţiale sunt decisive pentru ameliorarea stării de fapt pe care o traversează 

profesia de avocat azi, după o creştere numerică realizată în timp fără corelare 

cu evoluţia reală a ofertei de servicii profesionale specifice avocatului! 
Uniunea Naţională a Barourilor din Romania nu poate să-şi demonstreze 

eficienţa decât dacă membrii acesteia (barourile) conlucrează spre binele 
avocaţilor - membrii ai barourilor! 

Orice efort al structurii instituţionale organizată la nivel central pentru a 
asigura executarea Hotărârilor organelor de conducere ale profesiei nu poate 

înlocui iniţiativa Barourilor, totdeauna ancorată în realitatea imediată social-
economică, diversificată în plan local! 

 La ceas aniversar barourile sunt implicate în realizarea unei culturi 
juridice noi, fundamentată pe perspectiva instituţionala a Noilor Coduri, care 

reclamă, cu prioritate, o pregătire comună-premisă a unei abordări prietenoase 
a noii legislaţii - a judecătorilor şi avocaţilor. Grupuri de judecători şi avocaţi de 

circa 80 persoane la fiecare conferinţă (judecători şi avocaţi), participanţi din 
fiecare barou sunt implicate în analiza raporturilor dintre magistraţi şi avocaţi 

din perspectiva Avizului nr. 16 al Consiliului Consultativ al Judecătorilor 

Europeni. Proiectul include conferinţe tematice, iar, după un dialog 
interprofesional, cu o abordare făcută din perspectiva deontologiilor 

profesionale distincte şi complementare ale profesiilor juridice, se vor configura 
noi profiluri de conduite juridice şi, dacă va fi cazul se va elabora un Ghid 

deontologic comun sau Ghiduri de buna practică. 
 În planul comunicării, UNBR va acorda o facilitate oricărui avocat de a 

comunica public, prin intermediul unei platforme de comunicare on-line, 
informaţii privind avocatul în cauză sau forma sa de exercitare a profesiei, în 

limitele îngăduite de prevederile statutare privind publicitatea profesională. 
Datelor deja cuprinse în Tabloul Avocaţilor li se adaugă, de fiecare avocat, 

după aprecierea sa, informaţii care pot viza: (i) sediul profesional secundar, (ii) 
datele despre alte locaţii atestate de barou ca fiind puncte de lucru ale formei 

de exercitare a profesiei (iii) domeniul de specializare a avocatului şi/sau a 
formei de exercitare a profesiei (iv) limbi străine cunoscute şi nivelul de 

cunoaştere a acestora (vorbit, citit, scris) (v) convenţii de colaborare cu alte 

forme de exercitare a profesiei, identitatea acestora din urmă, obiectul şi 
durata conlucrării (vi) sigla sau logo-ul formei de exercitare a profesiei (dacă 

este cazul), (vii) pagina web şi adresa de poştă electronică. Aceste informaţii 
nu se vor adăuga la cele cuprinse în Tabloul Avocatilor, ci vor fi stocate separat 

de acesta, putând fi accesate de oricine. Pentru a-şi putea adăuga aceste date 
în pagina sa de prezentare pe aplicaţia on-line, un avocat trebuie să poată 

dobândi acces în urma unei proceduri de autentificare (cu credenţiale care să 
asigure că este vorba chiar despre cel care introduce aceste date). Odată 

introduse, aceste informaţii ele pot fi accesate de oricine (eventual împreună 
cu datele cuprinse in Tabloul Avocatilor, referitoare la avocatul în cauză). 

 Există preocupări de valorificare a tradiţiei juridice româneşti bazată pe 
prevederile Legii pentru organizarea Corpului de avocaţi publici din 9 mai 1933 

şi din valorificarea prevederilor art. 7, art.8 şi art. 114 din Legea nr. 358 din 3 
iulie 1944, pentru actualizarea cadrului normativ privind competenţa 

profesională a avocatului şi rolul sau în cadrul formelor de conlucrare 

profesională între profesii juridice în condiţiile aplicării unor Noi Coduri extrem 
de tehnice în care fără asistenţa tehnică a avocatului certitudinea asumării 



conştiente a obligaţiilor civile este lipsită de securitate juridică, pentru 

identificarea mijloacelor de protecţie reală a avocatului în exercitarea profesiei 

prin mijloace de drept penal etc.  
 Există şi se vor înfiinţa reviste on line prin care avocaţii să facă schimb 

de experienţă real privind practica profesională! 
Toate acestea nu pot înlocui creuzetul propunerilor de îmbunătăţire a 

vieţii profesionale de zi cu zi ce-l constituie revistele profesionale! 
Avocatul este încă grăbit, preocupat, în continuă căutare de soluţii, fără 

clipe de răgaz, fără timp de a însuşi profund hiperabundenţa de reglementări, 
dar gata, aproape întotdeauna să se mulţumească cu identificarea „vinovăţiei” 

altora pentru neajunsuri sau neîmpliniri! 
Iată suficiente argumente pentru a transmite mulţumiri invitaţiei 

adresate de decanul Baroului şi a folosi prilejul pentru a exprima un omagiu 
celor care ne îndeamnă prin reuşita editării unei reviste prestigioase să 

străbatem paginile revistei cu gândul spre bine, dar şi cu sufletul, cu speranţa 
că timpurile şi oamenii se vor aşeza şi vor rostui profesia aşa cum aceasta o 

merită ! 
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